

# 二十年照顾患病婆婆无怨无悔

——濉溪县四铺镇北陈村小郭庄万夫英用孝心感动他人

的婆婆满脸敬意。

张玉英上了年纪,牙齿不好,万夫英便一日三餐都随她喜欢的口味做,每次都是先喂完她后,自己才拿起碗筷。平日里,只要天气好,就推着婆婆出门晒太阳,呼吸新鲜空气。为了怕躺在床上的婆婆着急,一有时间就会坐在床前陪着聊天。她还介绍说,为了避免婆婆生褥疮,每隔一段时间就会给老人换洗、擦身、按摩。婆婆生活不能自理,有时候大小便没来得及就弄在身上、床上,她不嫌脏、不怕累地给擦洗身子、拆洗被褥……

久卧病床,脾气难免暴躁。“娘生气的时候爱骂人,有时还打人,但她从不计较。”万夫英的丈夫郭学俊说。“经常被婆婆骂,心里怎么可能不难受,每每想到婆婆是病人,想通了就没事了。”就是怀着这样的想法,万夫英从不计较婆婆对自己的打与骂。

“在我心目中,妈妈一直是一个要强的女人,她对我的教育也很严格,我很感谢她这些年对我的培养。现在,我已经为人妻、为人母,以后我会以妈妈为榜样,孝敬公婆,不枉费妈妈对我的爱和家人对我的期待。”万夫英的女儿郭玉荣说。

这些年,万夫英用瘦弱的肩膀担起了整个家庭,也用行动感染影响着自己的孩子。孩



万夫英悉心照料婆婆饮食起居。

子们耳濡目染了妈妈照顾奶奶的点点滴滴,“孝老爱亲”的种子无形之中便厚植在他们的心底。孩子们每次回家,都要给奶奶带点喜欢吃的牛奶、面包等食品。

“家有一老,如有一宝”,对于万夫英两口子来说,也确实如此。在和邻居们聊了一会儿后,见婆婆坐在门口有些累,万夫英便一把抱起老人,向里屋走去。“如果有下辈子,还做你的儿媳妇。”在儿媳妇的怀里,婆婆张玉英笑了,笑得像个孩子一样灿烂。

都说“久病床前无孝子”,然而身为儿媳妇的万夫英,却凭着一颗善良之心,用她那柔弱的肩膀和默默的奉献演绎了什么叫作“孝”。为照料婆婆,她没有出过一天远门,当问及这些年辛苦照顾婆婆是否后悔时,万夫英却说:“人人都有老的那一天,照顾年迈的婆婆是天经地义的事情,没有什么可后悔。现在婆婆已94岁了,只要婆婆在世一天,我就尽心呵护她一天,再苦再累也值得。”

万夫英,一个普通的女人,用执着和坚韧、善良和勤劳,诠释了什么是“孝”和“爱”,践行了社会主义核心价值观,传递了社会正能量。

□ 采访手记

## 相山区“约惠相城·云享欢乐GO”金秋消费季之家博会圆满举办



活动现场吸引了众多市民。

明、金鹏阳光系统门窗、没打集成灶、汇明墙布窗帘、创维家电等,让广大市民只逛一次就能解决全部家居购买需求,且保证是2021年度最低价。

### 政府搭台

“皖美消费 乐享江淮”相山区“约惠相城·云享欢乐GO”2021金秋消费季活动,自10月1日全面启动以来,聚焦汽车、家电、美食、休闲、文娱等领域,推出“好吃、趣逛、嗨玩、乐景”一站式特色消费路线,带领消费者感受淮北新商业。无论是在策划营销方面,还是组织实施过程中,都得到了市商务局、相山区商务局、淮北市广播电视台传媒有限责任公司的支持。

在随后的2个月里,先后采取政府补贴、商家让利,带动线上线下两个场景,汇聚相山区餐饮、商贸、家居等优质资源,开展系列主题消费促进活动,包括“约惠相城·擎动未来”车友联动促销节、“约惠相城·乐享生活”家居家电生活节、“约惠相城·云享好味道”美食文化节、“约惠相城·GO惊喜”炫夜

生活节等。通过高质量的消费供给、实打实的优惠让利、不打烊的商家促销,为消费市场注入源源不断的新动能。

为确保此次消费季活动成功举办,市传媒中心重宣传、建载体、搭平台、聚资源、强服务,全面整合报台网微端声频媒体矩阵以及城市公交车车体等联动发声。结合“5G+”,智慧媒体等技术,搭建线上云享消费平台,汇聚优质品牌,为广大市民带来全新的消费体验。

### 百姓满意

据介绍,举办金秋消费季的最终目的,是形成政企多方联动合力,打造全民购物的嘉年华。

为更有效地赋能广大展商和市民,参展品牌经过严格筛选,质量、品牌、市场占有率均较高。销售人员结合客户需求,热情耐心地介绍款式、功能,提供最佳选购方案,全力做好优质服务。

在宣传推广上,家博会打破传统,开启创新办展与营销模式,采用线上线下相结合,通

过客户端进行视频直播,打造线上“看直播、找好物”的家居展会新业态,为市民带来精彩的观展体验。

现场,农行淮北分行工作人员向广大市民提供政策咨询、便民服务,并带来了最高额度50万元、最长可分60期的家装贷产品,月利率低至2.5%。市民凭有效身份证件复印件、收入或资产证明材料和拟装修房屋产权证明材料即可办理。

建行淮北市分行个人金融部经理李冰与工作人员一道,

摆展板、发彩页,协助商家为客户提供答疑解惑、申办信用卡。她告诉记者,配合本次消费季活动,用建行信用卡在40家参展商分期消费,满1666元及以上享立减100元优惠,满3666元及以上享立减268元优惠,每卡累计优惠不超过268元。

“这次的家博会不仅产品类型全,而且高中低档价位选择多,除了老品牌、好口碑的国产货,展会上还能看到款式好、性能佳的最新产品,不虚此行。”一位市民说。



商家精心布置展区。

## 怀揣梦想 不负韶华

——记国网淮北供电公司综合服务中心专责徐小龙

■记者 傅天一  
通讯员 葛成龙 李伟  
实习生 钱恩泉

自参加工作以来,他2次荣获国家电网有限公司经研体系科技进步奖二等奖,2次荣获安徽省电力有限公司经研体系科技优秀成果奖二等奖,1项课题获省公司管理创新三等奖,近三年

连续被评为国网淮北供电公司“先进工作者”称号,2项成果获实用新型发明专利、发表专业论文2篇。他就是国网淮北供电公司综合服务中心小型基建及后勤设施管理专责徐小龙。

在平凡的后勤工作岗位上,他默默无闻,用实际行动践行“人民电业为人民”的服务宗旨。

### 恶补专业知识 做恪守初心的奋斗者

徐小龙是一名“80后”,今年32岁。出生在农村的他,坚信知识能够改变命运。在大学学习期间,他就养成了良好的学习习惯,坚持“三点一线”:寝室、图书馆、食堂,努力刻苦钻研专业知识,最终以学校第一名的成绩考入淮北供电公司。

作为一名淮北人能够回到故乡工作,他特别珍惜这来之不易的工作机会。然而他在大学本科及研究生期间学的都是土木工程专业,对电网知识一无所知。刚进入淮北供电公司时,从事配电网规划工作,跨专业的电网知识,理解起来非常艰难,工作中他感到异常的吃力。然而他并没有放弃。在尽力干好自己本职工作后,他从零开始刻苦学习电网知识,买来电网系统相关的书籍,一页研究、一个字一个字琢磨,恶补专业知识。

在配电、变电、输电轮岗学习期间,徐小龙把书籍上讲到的设备、知识,对照现场实际逐个重新学习理解,不懂就虚心请教班里的老师傅们,停电检修的时候,亲自动手去接触设备,了解电网,同

时刻刻苦学习ERP系统操作。每天进步一点点,积少成多,他的工作成绩和专业知识终于得到了班组同事和单位领导的认可。2018年,他被公司推荐上挂至安徽省经研院学习。正是有了扎实的专业知识和勤奋的工作态度,他不负公司重托,两项课题2次斩获国网公司经研体系科技进步奖二等奖。入职第二年,在国网技术学院培训期间,徐小龙荣获国网技术学院“优秀学员干部”和“优秀学员”称号。

### 用心服务基层 做默默无闻的奉献者

2019年,徐小龙竞聘进入淮北供电公司综合服务中心后,他主持完成小型基建2项,总建筑面积8700平方米。在公司新大楼办公区地坪道路维修工程和停车场入库车棚维修工程中,他坚守在现场,未发生一起安全事故,工程质量有目共睹,得到公司领导和员工一致好评。

在公司几个办公区域开展空调技改1项、房屋技改2项、房屋维修1项、电梯技改5项,进一步消除后勤安全隐患的同时,不断优化公司办公环境,用心服务基层,切实为基层办实事解难题。

为提升公司新员工入住环境,徐小龙牵头对公司7套单身公寓进行改造。改造前期,他牵头组织近5年入住过的青年员工20余人开展座谈会10余次,听取他们的切身感受、真实想法和工作建议,线上建立“单身宿舍装修改造交流微信

群”,实时掌握员工需求,坚持问需于职工,问计于职工,满足职工需求。

为确保施工质量,在施工过程中,徐小龙多次到现场监督把关,并创新性邀请青年员工参与项目全过程监督管理,直至竣工验收交付使用。他把员工公寓作为自己的家用心去施工、用情去维护,努力为异地员工营造一个温暖、温馨的小家。

7套单身公寓维修完成后,受到青年员工一致好评,省公司工会主席吴剑鸣调研时,高度肯定项目成果。项目事迹被《安徽工人日报》以《秋渐凉 家更暖 淮北供电改善后勤服务提升职工幸福感》为题用了近四分之一的版面进行报道。

徐小龙坚持服务好员工,做好有温度的后勤,在工作中始终把员工的需求放在第一位,把员工满不满意作为检验自己工作的唯一标准,个人连续三年被淮北供电公司评为“先进工作者”。

### 不惧困难险阻 做攻坚克难的顶梁柱

2020年,淮北供电公司决定优化渠沟办公区生产办公环境,计划利用渠沟生产地基东侧原渠沟变电站用地新建渠沟办公区生产大楼。原变电站占地16.11亩,土地性质为划拨公共设施变电站专用土地,也是相山区目前唯一一块市区未拆迁部分,土地单价挂牌价约300万元,相山区政府有意收回进行出让,但由于种种原因迟迟不能推进。

面对公司发展难题,徐小龙多次前往国网公司后勤部、省公司后勤部沟通汇报,并与市规划部门、土地利用部门对接40余次。他以“咬定青山不放松”的姿态,为公司发展谋求解决办法。终于在几番努力之下,通过政企联动的方式,合理合法解决了违法占用问题。随后,他充分利用原有土地性质,在尽量减少土地投资基础上,在储备小型基建用房可研报告编制内容时,以渠沟变电站运维检修用房名义开展设计、备案并上报给市规划局,该项目终于获得同意。目前正在办理建设工程规划许可证,仅土地1项就为公司小型基建投资节省4833万元。

2019年以来,徐小龙利用工作之余的时间,细心梳理后勤资产台账,盘活利用存量土地16.11亩,房产494.36平方米,为公司节省小型基建投资5193万元,最大限度保障员工利益,最大程度为公司提质增效。2021年,他牵头完成国网公司小型基建建设标准营销部分标准修编工作。同年,他个人也入选安徽省电力有限公司综合专业评标专家库。

“我们要干一行、爱一行、精一行,在每一个工作岗位上把小事做精,这样才能成为一名合格的电力人。”徐小龙说。